



ПРИМЕР ЛУЧШИХ ЗОВЕТ

«Работать лучше, повышать эффективность и качество» — этот лозунг соревнования в десятой пятилетке, выдвинутый в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, пронизывал все выступления участников встречи передовиков производства областного центра, состоявшейся в городском комитете партии.

— Когда наш коллектив, — сказал начальник смены производственного объединения «Азот» В. Манаров, — узнал о том, что ему оказана честь участвовать в сегодняшней встрече, это вызвало большой подъем. В прошлом году мы десять раз занимали класные места в нескольких соревнованиях, столько же — по производству, и столько же — по объективности. Нам отменили вышеслоя ЦК ВЛКСМ, признавали лучшей комсомольско-молодежной сменой города. Сейчас химки просили меня передать вам: в юбилейном году будем трудиться еще лучше.

Встреча проходила в день, когда было опубликовано постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании. Находясь под его впечатлением, каждый из двадцати двух лучших представителей индустрии и строительства города еще раз подтвердил, что руководимый им коллектив бригады или смены готов внести весомый вклад в успешное выполнение заданий десятой пятилетки, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Итоги года, тем не менее, не дают повода для оптимистичности и удовлетворения. К примеру, в промышленности не достигнут рубеж, намеченный социалистическими обязательствами. В капитальном строительстве, хотя и сделан шаг вперед, но плановое задание сорвано. Меньше, чем намечали, произвели товаров народного потребления. Эти и другие промахи обязывают тщательно проанализировать причины их возникновения, чтобы до конца пятилетки действительно трудиться лучше, постоянно повышать эффективность и качество.

Особое внимание следует уделить распространению опыта передовиков. Талантливые предприятия, партийные, профсоюзные, комсомольские организации упорно, настойчиво стремились приумножить вклад города в реализацию задач поставленных XXV съездом КПСС.

Уже не первый год в число инициаторов городского соревнования входит смена Я. Сельцовой с завода «Нарболит». Она начала в 1976 году выдавать на 70 тысяч рублей дополнительную продукцию, а выдала на 90 тысяч рублей. Сэкономила десять тонн пресс-порошков, из которых изготовила более чем на 10 тысяч рублей товаров. Каждая вторая прессованная смена имеет личное клеймо.

Это, кстати, важная черта в работе передовиков — постоянная забота о чести заводской марки. О добротности выпускаемой продукции. Пример лучших надо делать достойным как можно больше числа тружеников, ибо в нынешнем году поставлена задача достичь удельный вес продукции со Знаком качества в городе до 15 — 16 процентов.

Неизменно высокими показателями отличаются коллективы бригад С. Мелентьева из автоколонны № 1237, В. Ивановой из треста «Немровогражданстрой».

В. Агапова с завода «Стромашина», смена В. Галимова с «Химпрома» и другие.

Да, каждый из участников встречи, как видно из опубликованных сегодня обязательств, заметил более высокие рубежи. Ведь в 1977 году перед горожанами поставлены и более сложные задачи. Надо учесть объем промышленного производства на 120 миллионов рублей. И сделать это практически без дополнительных трудовых ресурсов.

Значительный сдвиг должен произойти и в капитальном строительстве. Должны войти в строй новые мощности на заводе химволокна, в объединении «Кузбассазот» и «Азот». Надо, чтобы количество новой жилой площади превысило 240 тысяч квадратных метров, ввести еще десять детских садов, расширить фронт благоустройства.

Участников встречи приветствовал первый секретарь горкома КПСС В. М. Чурбата. Он поздравил собравшихся с итогами работы неморовчан в прошедшем году.

Инициативы Кемерово успешно выполняла производственную программу. Реализовано сверх плана на 12 миллионов рублей

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДА КЕМЕРОВА НА 1977 ГОД И ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Мы, рабочие, руководители бригад и смены промышленных и транспортных предприятий, строительных организаций и предприятий объединения, собравшись на традиционную встречу в городской комитет партии, с удовлетворением отмечаем, что, превратив в жизнь решения XXV съезда партии, кемеровчане в 1976 году работали успешно. Трудящиеся города годовой производственный план завершили 28 декабря и дали Родине сверхплановой продукции на 12 млн. рублей, что выше обязательств. Это достигнуто в результате широко развернувшегося социалистического соревнования тружеников, бригад, смен, предприятий и организаций. Определенный вклад в успешное завершение первого года десятой пятилетки внесли инициаторы городского социалистического соревнования. Среди них бригадиста-станочников завода «Стромашина», возглавляемая В. В. Агаповой, делающей сверхплановую продукцию на 18 тысяч рублей, смена прессовщик завода «Нарболит», возглавляемая Л. М. Сельцовой, — на 90 тысяч рублей, бригада шоферов автоколонны № 1237, возглавляемая С. И. Мелентьевым, — на 50 тыс. рублей, бригада проходчиков Ю. И. Гусевского с шахты «Северная» прошла сверх плана 350 метров горных выработок и т. д.

Новый мощный импульс развития социалистического соревнования дали октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК партии товарища Л. И. Брежневя. Добрым напутствием звучит его слова на Пленуме: «Перед страной, перед нашей партией и народом, открывается огромная, захватывающе интересная работа. Работа крайне ответственная. И от того, как мы будем работать, как будем выполнять намеченные планы, зависит мощь, авторитет и процветание нашей Родины, благополучие каждой семьи, благосостояние и счастье каждого советского человека».

Вступил в свои права год 60-летия Великой Октябрь-

В выступлениях участников встречи прозвучала забота об оброне нашего города. Социалистические обязательства инициаторов выключают в себя и пункт о благоустройстве.

На новый уровень поднимается трудовое соревнование. Недавно бюро горкома одобрило патристические починки ткачихи Н. Бокниной, обучающих В. Лазаревой, бригад строителей Д. Плотникова, шахтеров — Героя Социалистического Труда А. Равянтинского по достойной встрече 60-летия Великого Октября. С интересом слушали собравшиеся выступления Н. Бокниной, рассказавшей, как она идет к выполнению пятилетнего задания за два года, как ее инициативы поддерживают друзья на комбинате шелковых тканей.

Все участники встречи заявляли: юбилейный год страны они отметят отличными трудовыми подвигами, призвали своих земляков внести большой личный вклад в дальнейшее развитие экономики города и его благоустройство.

А. БЕЛЬЧИК.

НА СНИМКЕ победители городского социалистического соревнования (слева направо): ткачиха комбината шелковых тканей Н. Бокнина, начальник смены объединения «Химпром» В. Галимова, бригадир проходчиков шахты «Северная» Ю. Гусевский, мастер-обучающий объединения «Кузбассазот» В. Лазарева, бригадир маллоров треста «Неморовогражданстрой» В. Иванов, бригадир водителя Кедровской автобазы В. Шулятьев и бригадир водителя автоколонны № 1237 С. Мелентьев.

Фото В. Грызыхина.

ИСПОЛКОМ РЕШИЛ...

Исполком городского Совета заслушал отчет директора производственного объединения «Химпром» В. А. Мосалева о работе коллектива предприятия по снижению вредных выбросов. За последние годы на предприятии введены в эксплуатацию газопылеулавливающие установки и водохранилища. На мероприятия, связанные с очисткой промышленных выбросов, за 1971—1976 годы израсходовано около семи миллионов рублей.

Вместе с тем отмечено, что в объединении не принимаются настоящие меры по резкому сокращению вредных выбросов в воздушный бассейн города и реки Тонь. Исполком потребовал от руководства объединения повысить ответственность инженерно-технических работников за эффективную работу всех очистных установок и сооружений, укрепить технологическую дисциплину, усилить лабораторный контроль. Предложено в течение пятилетки осуществлять дополнительные строительство и реконструкцию очистных сооружений. Это позволит сократить до минимума загрязнение внешней среды.

Исполком утвердил план ликвидации барачного и ветхого жилья на 1977—1981 гг. Предусмотрено на эти цели ежегодно выделять до 50 процентов вновь вводимого в эксплуатацию жилья. Осуществление утвержденного плана позволит к началу следующей пятилетки почти полностью снять барачный и ветхий дом государства фонду.

Исполком также принял решение о том, что в комплексе вновь возводимых общеобразовательных школ должно предусматриваться строительство теннисных, стрелковых тиров и некоторых других объектов.

А. ЛАЗАРЕВ, секретарь Кемеровского горисполкома.

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ УЧИТЕЛЬ

В августе этого года я поступил учителем в портретный цех Кемеровского фотобюджетения «Зенит». Когда ближе познакомился со своим мастером, обрадовался: к хорошему специалисту человеку направил меня.

Сколько тяжелых испытаний выпало на долю Ивана Дмитриевича Хаустова! Он был беспризорником, рос в детском доме, работал литейщиком, слесарем, а в суровом сорок втором году ушел с Центрального рудника на фронт.

В артиллерийском полку шестой гвардейской стрелковой дивизии телефонист Хаустов обеспечивал под огнем противника связь. Ярко было при форсировании Днепра. Небольшой участок, на котором закрепились вместе со своим товарищами Иван Дмитриевич, немцы обстреливали днем и ночью. Не один раз он восстанавливал поврежденную связь. Тогда-то и получил Иван Дмитриевич орден Отечественной войны II степени.

В ноябре 1943 года в бою под городом Александрин Иван Дмитриевич тяжело ранено. Демой вернулся без ноги, инвалидом второй группы. Но фронтник не сдался: пошел работать, устроился в Кемерово кладовщиком.

Все же фронтская специальность больше была по душе ему — опять стал

С Л Е Т ДРУЖИННИКОВ

Проведен слет дружинок Центрального района областного центра. Начальник штаба капитан милиции В. С. Гребенников в докладе сообщил, что в 134 дружинках сейчас насчитывается более 11 тысяч человек. Ежедневно на охрану общественного порядка выходят 180 человек. В прошлом году ими задержано 697 мелких хулиганов, около трех тысяч нарушителей правил дорожного движения, оформлено более 150 материалов для рассмотра в товарищеских судах и административных комиссиях.

На слете шел разговор о том, что наряду с охраной порядка дружинники должны осуществлять правовую пропаганду, разъяснять гражданам правила социалистического поведения, организовывать проведение лекций, бесед, вечеров вопросов и ответов с участием работников суда, прокуратуры, милиции.

О необходимости улучшить профилактическую работу среди трудящихся на слете говорили дружинники — старший «Зеленоград» А. Бурдин, слесарь Кемеровского хлебкомбината Г. Тюнин, председатель совета опорного пункта М. Москвина, заместитель командира добровольной народной дружины политехнического института О. Куранов, секретарь парткома Кемеровской ГРЭС В. Фетисов и другие.

Участники слета приняли решение о всем дружинникам района.

Г. ЯКОВЛЕВ.

Л У Ч Ш И Й РАЦИОНАЛИЗАТОР

Сорок пять рационализаторских предложений за десять лет — таков творческий вклад в дела коллектива Николая Андреевича Лажина, слесаря Кемеровского грузового автотранспортного предприятия № 3. Это он внес в автотранспортный цех для обкатки коробки передач автомобилей ГАЗ-53 и ЗИЛ-130, инициатором был и для реконструкции в водителе заднего моста «КрАЗов», облегчившие труд авторемонтников.

А. АРТЕМЬЕВ.

МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

Кафедра высшей математики проводит третий тур математической олимпиады. В олимпиаде принимают участие студенты всех курсов. Победители будут определяться по общему количеству баллов, однако с учетом оригинальности решения задач.

В РАМКАХ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА

В КузПИ создан оргкомитет по проведению внутриспециальностного конкурса в рамках VII Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и межвузовскому молодежному движению, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Конкурс проводится в целях дальнейшего повышения уровня марксистско-ленинского образования будущих молодых специалистов в свете решений XXV съезда КПСС.

ЧТО ДЕ КОГДА

Дворец культуры строителю. В субботу — торжество бракосочетаний. Начало в 10 часов. С 14 часов — занятие клуба «Звездочка». Тема: «По заветам Ильича». С 21 часа — молодежный вечер отдыха: «Союз красоты и здоровья». В воскресенье — спектакль — сказка «Ная и чудеса». С 21 часа — молодежный вечер отдыха. Тематический показ фильмов «В ритме жизни».

Дом культуры кооперативного завода.

Сегодня — занятие факультета правовых знаний народного университета культуры. Начало в 12 часов. Клуб Кемеровской ГРЭС. В субботу и воскресенье — молодежные вечера отдыха, танцевальная программа. Начало в 21 час.

Клуб «Ударник» производственного объединения «Химпром». Сегодня занятие факультета технического процесса народного университета культуры. Тема: «Планирование в химической промышленности». Начало в 10 часов. В субботу — занятие клуба «Девичник». Тема: «Девушка современная». Начало в 19 часов.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ В ГОСЯХ У СТУДЕНТОВ

И. РИГОРЬЕВ.

